

О Р Г А Н
 БО ВЕР Н И Н С К О Г О
 РА Й Б О М А В К П (б)
 И РА Й О Н Н О Г О С О В Е Т А
 Д Е П У Т А Т О В
 Т Р У Д Я Щ И Х С Я
 Г о р ь к о в с к о й о б л а с т и

Вперед К КОММУНИЗМУ

Доклад товарища Сталина—в центр агитационной работы

Зав. отделом агитации и пропаганды райкома ВКП(б)
 Н. ЧЕРНЫШОВ.

Доклад великого вождя товарища Сталина, посвященный XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, продолжил глубокий след в сердцах, мыслях и чувствах советского народа. Он еще больше укрепил веру в свои могучие силы, поднял дух воинственности, пробудил в каждом патриоте нашей родины еще большее желание быть мужественным в бою и негибаемым и стойким в труде.

Просто и мудро в своем докладе говорил великий Сталин своему народу о конце периода мирного социалистического строительства и начале периода освободительной войны с немецкими захватчиками, об итогах войны за 4 месяца и наших задачах. Он сказал: «Огненная наша задача, задача народов СССР, задача бойцов, командиров и политработников нашей армии и нашего флота будет состоять в том, чтобы истребить всех немцев до единого, пробравшихся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов».

Подъемом патриотизма к своей отчизне, усилением революционной бдительности и охраны социалистической собственности, укреплением морально-политического единства между фронтом и тылом, увеличением помощи фронту и Красной Армии—так откликнулись трудящиеся нашего района на призывы вождя, друга и учителя товарища Сталина.

На проходившем собрании в Барновском колхозе, Шадринского сельсовета, колхозница Харичева Пелагея Ивановна сказала:

—Товарищ Сталин призывает нас к дальнейшему укреплению тыла и усилению помощи фронту. Со своей стороны я обязуюсь работать еще лучше. Раньше мною для Красной Армии было внесено 500 граммов шерсти и шапка. Теперь сдаю еще овчину. Пусть мои сыновья, которые находятся в рядах защитников родины, беспощадно громят врага. Пусть узнают фашистские стервятники, что мы Красную Армию любим, уважаем, о ней заботимся.

Колхозники д. Лукино, Филинского сельсовета, дополнительно сдали в эти дни 5 овчин, 15 полотенец и 20 пар портянок.

Колхоз «Красная нива», Семинского сельсовета, к 13 ноября закончил молотьбу, сортиров-

ку льнотресты, расплатился по мясу. Члены артели рассчитались по финансовым платежам.

В Фатеевском сельсовете до 15 ноября колхозы сдали 55 тонн картофеля из 70. На 60 процентов выполнили план сдачи льносемян.

Многие колхозы района завершили хлебопоставки, а в Талицком сельсовете их перевыполнили. Ломовский, М. Талицкий, Бутавский, Карповский колхозы закончили сдачу льнотресты.

Рабочие льнозавода увеличили выпуск льнопродукции. За пятидневку до 15 ноября они дали больше на 285 килограммов длинного волокна и на 1.237 килограммов короткого.

Лучшие агитаторы с первых же дней опубликования доклада широко популяризируют пламенные слова вождя. Проводя читки, беседы, лекции агитаторы—партийные и беспартийные—мобилизуют колхозников на активную поддержку нашей доблестной Красной Армии и Красного Флота.

После того, как Лебедевскую сельхозартель, Хохломского сельсовета, посетила агитатор Климина В. Ф. и изучила с колхозниками доклад тов. Сталина, колхоз рассчитался по хлебопоставкам, мясу и молоку. Кроме того взято обязательство в ближайшие дни закончить сдачу льнотресты.

Задача партийных организаций, агитаторов—неустанно изучать самим и разъяснить населению все глубины исторического доклада товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и его речи на параде Красной Армии в г. Москве. При этом не следует ограничиваться одним лишь чтением текста. Надо обстоятельно разъяснить все важнейшие его положения, проводить доклады, беседы, лекции, изучать в тематических кружках с привлечением дополнительной литературы, газетных статей, боевых эпизодов и сообщений Советского Информбюро.

Сделать этот исторический документ достоянием широких масс населения, по-большевистски реализовать указания вождя товарища Сталина, который твердо и уверенно ведет нас к победе за правое дело—такова задача агитаторов, партийных и комсомольских организаций.

В фонд обороны родины

По последним неполным данным Народного Комиссариата финансов СССР, в фонд обороны родины поступили денежные взносы в размере 868,7 миллиона рублей. Трудящиеся, кроме того, внесли 1,5 килограмма платины, 57,1 кг. золота, 2.690,3 кг. серебра, на 1.479.981 рубль ино-

странной валюты по курсовой стоимости.

По сумме взносов в фонд обороны родины первое место занимает Москва, затем идут Хабаровский край, Казахская ССР, Узбекская ССР, Азербайджанская ССР.

(ТАСС).

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 20 ноября

В течение ночи на 20 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Очередная фальшивка гитлеровцев

Командование германской армии распространяет хвастливые сообщения о том, будто советские войска вынуждены были эвакуироваться из г. Керчи под напором германских частей, в результате чего немцы якобы захватили большое число пленных, много оружия, потопили несколько десятков советских судов и т. п. Хвастуны из гитлеровской банды пытаются изобразить эвакуацию Керчи советскими войсками, как большой военный успех немецкой армии.

На самом же деле эвакуация Керчи советскими войсками была предпринята по приказу Главного Командования по стратегическим соображениям для того, чтобы дать нашим войскам возможность укрепиться на новых, более выгодных для обороны рубежах. Советское Командование провело эвакуацию города организованно, обеспечив вывоз всех войск, всего оружия, снаряжения и ценного имущества. Из этого видно, что сообщения германского командования о взятии Керчи и якобы захваченных при этом трофеях лишены всякого основания и лишней раз показывают лживость германских сводок.

За время боев под Керчью нашими войсками истреблено более 20 тысяч немцев, уничтожено до 130 вражеских танков, более 200 орудий, 1.100 автомашин с военным снаряжением и не менее 40 самолетов.

Действующая Армия

Разведка донесла, что в районе Н. предполагается наступление фашистских танков. Но они здесь не пройдут: славные саперы уже заминировали поле.



Сапер В. М. Корень маскирует минное поле.
 Фото Н. Бода
 Фотохроника ТАСС.

Часть тов. Андреева, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за пять дней боев нанесла немцам серьезное поражение. Враг оставил на поле сражения 600 убитых солдат и офицеров. Наши бойцы захватили полевые орудия, много пулеметов, минометов, автоматов и большое количество боеприпасов неприятеля.

Летчики авиации Черноморского флота за один день боевых действий уничтожили более 60 автомашин противника с пехотой и военными грузами и истребили более роты вражеской пехоты. В воздушных боях сбито 2 вражеских самолета.

Разведчик—младший командир Авдеев, подойдя к захваченной противником деревне В., заметил около одной избы штабную немецкую машину. Выждав наступления темноты т. Авдеев подкрался к избе и швырнул в окно несколько гранат. Все находившиеся там фашистские офицеры были убиты. Разведчик красноармеец Бутавой обнаружил в овраге хорошо замаскированную позицию немецкого минометного расчета. Тов. Бутавой подполз к миномету, гранатой и штыком уничтожил всех трех вражеских минометчиков. Трофейный миномет отважный разведчик доставил в распоряжение своей части.

У немецких солдат, захваченных в плен на Можайском направлении фронта, найдены письма, которые они не успели отправить. Солдат Симон Баумер пишет домой: «Мы находимся в 100 километрах от Москвы, но

это нам стоило огромных жертв. Будут еще жестокие бои, и многие еще погибнут. Русские оказывают очень сильное сопротивление. Если война продлится еще полгода—мы пропали». Солдат Рудольф Рупп сообщает матери: «Бои идут жестокие и кровопролитные, так как русские яростно защищаются. Многие из нас никогда не увидят больше родины». Ефрейтор Отто Салфягер в своем письме к родителям жалуется на невероятные лишения и страдания, которые он переносит, и заключает: «До Москвы осталось очень немного. И все-таки мне кажется, что мы бесконечно далеки от нее... Мы уже свыше месяца топчемся на одном месте. Сколько за это время легло наших солдат! А если собрать трупы всех убитых немцев в этой войне и положить их плечом к плечу, то эта бесконечная лента протянется, может быть, до самого Берлина. Мы шагаем по немецким трупам и оставляем в снежных сугробах своих раненых. О них никто не думает. Раненый—это балласт. Сегодня мы шагаем по трупам тех, кто пал впереди, завтра мы станем трупам, и нас также раздавят орудия и гусеницы».

Немецко-фашистские бандиты продолжают грабить население оккупированных ими стран. В Югославии недавно в ряде деревень была произведена еще одна реквизиция пшеницы для отправки ее в Германию. Во время изъятия хлеба у крестьян фашисты пустили в ход огнестрельное оружие. 14 ноября на ряде мельниц произошли кровавые столкновения между фашистскими отрядами и крестьянами. Немцы силой отняли у крестьян зерно, привезенное для помола.

Неудавшиеся попытки врага

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 19 ноября. (ТАСС). За последние дни немцы несколько раз пытались перейти в наступление на наши позиции в районе В. и П. Первая попытка окончилась неудачей. Фашисты оставили на поле боя около 300 трупов, 3 подбитых танка и вынуждены были отойти назад. Второй раз противник предпринял атаку южнее пунктов В. и Н. Но и здесь немецкие попытки продвинуться вперед потерпели неудачу. Огнем нашей артиллерии и минометов

враг был отброшен назад, потеряв при этом убитыми и ранеными около сотни солдат.

Подразделения энской части при поддержке танков смело атаковали противника и выбили его из деревни Х. На поле боя осталось до 100 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачены 2 орудия ПТО, 4 станковых и 8 ручных пулеметов, 100 винтовок, 2 походных радиостановки, много гранат и различного военного имущества.

Вместо своего отца

Все лето, находясь в Шеломковском колхозе, я работал без устали, по-боевому. Мой отец—в рядах защитников родины. По мере сил я старался его заменить. В результате выработал 165 трудодней. За это правление меня премировали.

Доклад товарища Сталина, сделанный им 6 ноября, вдохнул

в меня новые силы, уверенность в победе над немецкими оккупантами. С горячим желанием я берусь за каждое общественное дело. В ответ на выступление товарища Сталина обязуюсь вдвое повысить производительность труда. В этом призываю и остальных моих сверстников.

Большаков И.

Быстрее закончить обмолот урожая

Ряд колхозов нашего района давно закончили обмолот зерновых и трав, выполнили хлебопоставки, засыпали общественные фонды и составили ведомости по распределению урожая на трудодни колхозников. Примером в этом отношении могут служить колхозы Сухо-Хохломский, М. Таллицкий и другие.

Хорошую инициативу проявили колхозы: Хрящевский, Сухо-Хохломский, Мешковский, Сивцевский, Гордеевский. Они переоборудовали конные молотилки, устроив к ним клеверотерочные приспособления для вытирания клевера.

Однако так обстоит дело не везде. Такие колхозы, как Бетинский, Рыбновский, имея в наличии столько же рабочей и тягловой силы, медлят с обмолотом. С такого рода недооценкой и беспечностью надо покончить раз и навсегда. Затягивание с обмолотом в условиях военного времени равносильно преступлению.

Большим стимулом в деле завершения этой работы является постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР от 7 ноября 1941 года, а в соответствии с этим решение бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 15 ноября с. г.

Этими постановлениями колхозам разрешено производить повышенную оплату труда колхозников, занятых на обмолоте зерновых, крупяных культур и трав, выполняющих установленные нормы выработки. Оплата производится натурой, сверх начисления трудодней в следующих размерах: За каждую тонну зерновых и крупяных культур и за каждый центнер семян трав, намолоченных на молотилках—до 10 килограммов зерна. При ручном способе—до 25 килограммов зерна.

Колхозникам—возчикам за возку зерновых, крупяных культур и семян трав государству, а

также за возку зерна из под молотилок и комбайнов разрешено выдавать натурой до 0,5 килограмма зерна за каждый тонно-километр.

В колхозах, где организована групповая работа колхозников, натуральную оплату распределяют между работающими, пропорционально количеству начисленных трудодней каждому колхознику на данной работе.

При молотбе комбайнами и молотилками МТС за каждую тонну намолоченных семян зерновых, крупяных культур и центнер семян трав разрешено выдавать комбайнеру или машинисту сверх существующей оплаты до 2 килограммов, а штурманскому и трактористу до 1 килограмма зерна за счет колхоза.

Постановление бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 15 ноября обязывает первичные парторганизации, исполкомы сельсоветов и правления колхозов закончить обмолот хлебов в районе не позднее 5 декабря.

У нас есть все возможности обмолотить урожай досрочно. Для этого необходимо четко организовать труд в колхозе, правильно расставить рабочую силу и обеспечить круглосуточную молотбу. Нужно, чтобы с полной нагрузкой работали молотилки колхозов и МТС, а также комбайны, использовать опыт передовых колхозов и переоборудовать конные молотилки для вытирания клевера.

Заканчивая молотбу и выполняя хлебопоставки государству, колхозы должны немедленно приступить к засыпке семенных, страховых и других общественных фондов.

Таковы неотложные задачи колхозов. Разрешив их успешно, мы тем самым еще больше укрепим наш тыл, поможем героической Красной Армии.

Бубнышев, главный агроном райсо.



Колхозники сельхозартеля „Пробуждение“ Ивановского района, Ивановской области организуют протизохимическую защиту животных.

Работники молочно-товарной фермы обмазывают стекла окон МТФ. Слева направо: П. И. Пискунов — заведующий МТФ, Н. И. Пискунова, П. П. Рядкова — доярки.

В колхозных яслях

Как только начинает брезжить рассвет, колхозницы Шеломковской сельхозартеля несут своих детей в детские ясли. Здесь малышей приветливо встречают няни, переодевают в чистое белье. Тепло и уютно в помещении. Изо дня в день точно соблюдается распорядок. В определенные часы дети получают кушанье, гуляют, спят, играют.

—Много пользы принесли нам детские ясли—говорят колхозницы. Все свое время мы имеем возможность отдавать общественному делу. Благодаря этому колхоз во время справился со всеми уборочными работами.

Е. Ястребова.

Заложить в хранилища отборные семена

Передовые колхозы, закончив обязательные поставки хлеба государству, рассчитавшись по натуроплате за работы МТС и вернув ссуды, засыпали все общественные фонды зерна и готовят семена к посеву. Колхоз им. Ворошилова, Ачинского района, Красноярского края, например, уже засыпал, очистил и отсортировал весь посевной материал.

Эти работы должны быть проведены в самое ближайшее время во всех колхозах страны. Откладывать их нельзя. Во-первых, в снежке весной не всегда может быть обеспечено необходимое качество очистки. Во-вторых, при хранении засоренного семенного материала очень трудно избежать его порчи. Сорняки, комки земли, пыль, макина часто являются причиной заражения семян грибными заболеваниями: зерно, имеющее такие примеси, труднее проветривается и просушивается. В практике имеется немало случаев, когда затяжка с очисткой и небрежное хранение семян вели к снижению их всхожести. Колхозы, проявившие такую беспечность, хотя и имели с осени хорошее зерно, весной были вынуждены его обменивать.

Стахановцы полей показали на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, какое большое значение в борьбе за высокий урожай имеет качество очистки посевного материала.

При высеве неочищенных семян поля засоряются сорняками, увеличивается зараженность посевов головней, урожай снижается. Большой вред приносит небрежная очистка. Если семена имеют, например, однопроцентную засоренность, то и в этом случае на один гектар может попасть не менее 200—300 тыс., а иногда и до 500 тысяч семян сорняков. А если учесть, что одно растение куколя приносит около 2.500 семян, растение осота—до 20 тыс. семян, а лебеды—до 100 тыс., то легко представить себе, как быстро можно засорить поля, внося сорняки с семенами даже в сравнительно небольших количествах.

В системе агротехники передовых колхозов—участников выставки—подготовка, отбор, очистка семян занимают особое место. Ефремовские звенья т. т. Сергеевой, Попенко, Морозова, давние небылые рекорды урожайности, подвергали семена многократной

очистке на сортировках и триерах, посев производили сортовым, отборным, наиболее крупным зерном высокой всхожести.

Для быстрой очистки семян должны быть полностью загружены все имеющиеся специальные машины. Особое внимание должно быть уделено полной загрузке сложных машин ВМ-2 и ВМ-СМ 1. Эти машины высокопроизводительны—на каждой из них можно очистить за сутки свыше 36 тонн. Поэтому очень важно полностью их загрузить, не допустить простоев. В колхозах, где очистка семян не обеспечивается сложными машинами, нужно одновременно использовать все сортировки и триеры ручного действия.

После очистки семена надо обязательно проверить в контрольно-семенной лаборатории. Только то зерно считается подготовленным к посеву, которое прошло лабораторную проверку.

Колхозы, которые рано закончат всю эту работу и обеспечат бережное хранение семян в течение зимы, выполнят одну из важнейших задач борьбы за высокий урожай.

А. ШАПОВАЛ.

Колхоз „Путь Ильича“ в дни отечественной войны

С первых дней отечественной войны в нашем колхозе «Путь Ильича» прочно установился порядок с рассветом выходить на работу без дополнительных поминаний бригадиров. Чуть — чуть забрезжит рассвет и в деревне уже движение. Вот по правой стороне улицы идут две соседки—Елена Бояринова и Евдокия Бунтина. Сегодня они получили наряд работать на вязке льна. Т. т. Бояринова и Бунтина—лучшие работницы в колхозе. Одна из них, Бояринова, является в колхозе звеньевой. Ее звено в течение лета выработало не меньше 2—2,5 нормы. Такие же показатели имеет на сортировке и вязке льнотресты.

В эти дни отечественной войны много женщин, подростков, стариков в колхозе работает самоотверженно. Афанасий Евстигнеевич Гоготов имеет преклонный возраст. Два его сына бьются на передовых позициях, защищая родину. Отец работает в колхозе, не считаясь со своими годами. За месяцы войны Афанасий Евстигнеевич заработал 500 трудодней. И таких стариков в нашем колхозе много. Некоторые из них каждый день выработывают по 1,5—2 нормы.

Много помогли колхозу и подростки. Петя Бунтин, Яша Мартышов, Лука Бунтин и другие

ребята ежедневно выходили на колхозную работу.

Колхоз досрочно рассчитался с государством по всем видам поставок, а мясоставки уплачены и за 1942 год. Хлебопоставки и молокопоставки выполнил еще к XXIV годовщине Октябрьской революции, с финансовыми платежами как колхоз, так и колхозники рассчитались еще к 15 ноября.

Добросовестно относятся к своему делу и работники животноводства. Доярка Акулина Фомичева, как мать, ухаживает за скотом. В это лето от коровы «Малка» она надоила 2000 литров молока, вместо плана 1300. Овчарка Анна Павловна Морозова вырастила несколько голов молодняка сверх плана и получила дополнительную оплату.

Много поработали они на заготовке кормов, по отпущению стоил и добились своего. На зиму скот полностью обеспечен грубыми и веточными кормами, заложен силос. Скотные дворы и стойла хорошо оборудованы и утеплены.

Так работают в дни войны колхозники нашего колхоза. Они отдадут все силы и все умение для общего дела—победы над врагом.

З. Нужин, председатель колхоза «Путь Ильича».

Черновский колхоз— пример организованности

Наша доблестная Красная Армия героически борется с немецко-фашистскими полчищами, отстаивая каждую пядь советской земли. На борьбу с лютым врагом поднялся весь народ. В тылу, как на фронте, миллионы советских патриотов, патриоток едут победу над врагом.

Когда в Черновском колхозе, Ковернинского сельсовета, многие ушли на фронт, их заменили женщины и старики. 80-летний Павел Петрович Беляшкин все лето работал по стахановски, перевыполняя нормы выработки. Не отставал и Семен Николаевич Доронин. За время войны он выработал 340 трудодней. Одним из передовых в колхозе является звено Веры Свешниковой. Члены его, вместе со своей звеньевой, всегда перевыполняют нормы выработки вдвое.

Сейчас в колхозе идет молотба почти круглые сутки. И здесь

многие показывают высокую производительность труда.

Вместе со взрослыми колхозниками помогали убирать урожай и подростки. Сережа Беляшкин, Румянцевы Боря и Игорь, выработали от 140 до 147 трудодней.

Сократилось число колхозников, занятых в управленческом и обслуживающем аппарате. Совмещение профессий—стало обычным. Так, Катя Доронина—бригадир и в то же время она выполняет обязанности колхозного счетовода.

Доклад великого вождя товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвал в колхозниках новый производственный подъем. К 15 ноября они закончили расчет с государством по всем видам поставок. Кроме того сдали 190 килограммов мяса в счет 1942 года.

Чернов Ф. А.

Совещание работников животноводства

Оживленно проходило совещание работников животноводства Шадринского сельсовета. Присутствовало больше 40 человек. С большим воодушевлением был принят вызов на соревнование за лучшее проведение зимовки скота животноводов Брутовского сельсовета.

На призыв товарища Сталина—работать, не покладая рук, давать фронту больше сырья, мяса и других продуктов—шадринские животноводы откликаются делом. В Петровском и Кузьминском колхозах экономно и правильно расходуются корма. Жи-

вотноводы Павлычев В. М. и Смирнов П. С. устроили кормушки и кормят скот, строго придерживаясь рациона.

Во всех колхозах за исключением Никитинского и Зоринского укомплектованы животноводческие фермы.

В трехдневный срок решено провести утепление скотных дворов там, где оно не закончено. Все животноводы обязались полностью сохранить нарождающийся молодняк. Довести средний удой на фуражную корову до 2000 литров молока.

О. А. Смирнова.

Ответственный редактор Е. И. ЛУКИЧЕВА.